
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul de lege pentru modificarea  

şi completarea Codului audiovizualului al Republicii Moldova nr. 260-XVI 

din 27 iulie 2006 

 

Proiectul de lege pentru modificarea şi completarea Codului audiovizualului al 

Republicii Moldova nr. 260-XVI din 27 iulie 2006 a fost elaborat în scopul asigurării 

cadrului legal corespunzător pentru implementarea televiziunii digitale terestre şi a 

fost consultat în cadrul a două seminare internaţionale (în iulie şi noiembrie 2008) la 

care au participat autorităţile şi instituţiile interesate (Ministerul Tehnologiei 

Informaţiei şi Comunicaţiilor, Î.S. „Centrul Naţional pentru Frecvenţe Radio”, Î.S. 

„Radiocomunicaţii”, Agenţia Naţională pentru Reglementare în Comunicaţii 

Electronice şi Tehnologia Informaţiei, „Moldtelecom” S.A.), radiodifuzori, 

reprezentanţi ai societăţii civile, experţi internaţionali.  

Conform deciziilor Conferinţei Regionale Radiocomunicaţii, care şi-a 

desfăşurat lucrările la Geneva în anul 2006 (RRC-06) şi prevederilor Acordului 

regional privind planificarea serviciului de radiodifuziune digitală terestră în 

Regiunea 1 (părţi ale Regiunii 1, amplasate la vest de meridianul 170° longitudine 

estică şi la nord de paralela 40° latitudine sudică, cu excepţia teritoriului Mongoliei) 

şi în Republica Islamică Iran în benzile de frecvenţe 174-230 MHz şi 470-862 MHz, 

semnat în cadrul RRC-06, începînd cu 17 iunie 2015, difuziunea televiziunii 

analogice urmează să fie sistată. Această responsabilitate şi-au asumat-o 104 ţări, 

inclusiv Republica Moldova care prin Legea nr. 69-XVI  din  27 martie 2008 a 

ratificat documentele finale ale RRC-06.  

Tranziţia de la televiziunea analogică terestră la cea digitală terestră, întru 

respectarea angajamentelor internaţionale asumate de către Republica Moldova, 

necesită modificarea cadrului legal existent în domeniul audiovizualului, din 

considerentul diferenţelor tehnice esenţiale între televiziunea analogică terestră şi cea 

digitală terestră. În format digital în banda unui canal de televiziune pot fi difuzate 

mai multe programe audiovizuale (ale difuzorilor diferiţi), în timp ce în cazul 

televiziunii analogice – doar unul singur. Respectiv, Codul audiovizualului al 

Republicii Moldova în vigoare (nr. 260-XVI din 27 iulie 2006) prevede eliberarea 

licenţei de emisie doar pentru cazul televiziunii analogice (un canal TV – un difuzor).  

În scopul adaptării Codului audiovizualului în vigoare la reglementarea 

televiziunii digitale terestre, acesta se completează cu noţiunile specifice respective la 

art. 2 şi cu noi prevederi la art. 4, 9, 23, 31, 32, 35, 36. Pentru realizarea prevederilor 

Acordului regional privind planificarea serviciului de radiodifuziune digitală terestră 

în Regiunea 1, ce vizează tranziţia la televiziunea digitală terestră şi termenul-limită 

al acesteia, în art. II (Dispoziţii finale şi tranzitorii) al proiectului este stipulat 

termenul încheierii tranziţiei şi obligaţiunile Consiliului Coordonator al 

Audiovizualului de elaborare a recomandărilor privind mecanismul trecerii 

radiodifuzorilor de la regimul analogic la cel digital, astfel încât să nu se admită 

lichidarea lor.  

Totodată proiectul în cauză include modificări şi completări care urmează să 

asigure concordanţa Codului Audiovizualului cu prevederile Legii comunicaţiilor 

electronice nr. 241-XVI  din  15.11.2007. 



Urmare a modificărilor respective ale cadrului legal, Consiliul Coordonator al 

Audiovizualului (CCA) va putea elibera licenţe de emisie pentru utilizarea 

multiplexelor digitale terestre. Noile reglementări vor deschide calea pentru 

implementarea, în paralel cu televiziunea analogică terestră, a televiziunii digitale 

terestre şi nu vor necesita cheltuieli financiare şi de altă natură, deoarece procedura 

de eliberare a licenţelor sus-menţionate va fi similară, cu unele excepţii, cu cea 

aplicată pentru cazul televiziunii analogice (fiind utilizat chiar acelaşi formular de 

licenţă).  

După sistarea difuzării staţiilor TV în regim analog (17.06.2015), vor fi 

eliberate numai licenţe de emisie pentru utilizarea multiplexelor digitale terestre 

(acestea înlocuind licenţele TV în regim analog, existente în prezent).  

Implementarea televiziunii digitale terestre va oferi posibilitatea nu doar de a 

păstra cei 3 radiodifuzori naţionali şi 31 regionali/locali existenţi (şi extinderea ariei 

de difuzare a acestora), dar şi posibilitatea pentru alţi radiodifuzori (care în prezent 

emit programele sale TV prin satelit, reţele TV cablu, reţele MMDS) de a difuza 

aceste programe şi prin intermediul multiplexelor digitale terestre. Astfel, se va mări 

doar numărul câştigătorilor concursurilor organizate de CCA (datorită capacităţii 

multiplexelor digitale), numărul dosarelor pentru participare examinate rămânând, 

conform estimărilor, practic acelaşi, menţinându-se tendinţele actuale. Prin urmare, 

organizarea concursurilor privind repartizarea licenţelor de emisie pentru utilizarea 

multiplexelor digitale terestre poate fi efectuată de CCA în regim normal de lucru, cu 

statele de personal existente. 
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